

■ В зарубежных СМИ активно обсуждаются итоги первого года работы Шавката Мирзиёева в качестве главы нашего государства. В объекте внимания зарубежных интернет-изданий и экспертного сообщества - происходящие изменения во внутренней и внешней политике, экономике Узбекистана.

Иностранные специалисты сходятся во мнении, что за небольшой промежуток времени руководству республики удалось осуществить масштабные проекты практически во всех сферах, а также принять решительные меры по ряду насущных общественно-политических и социально-экономических проблем. Как отмечают эксперты, наблюдаемые изменения свидетельствуют о том, что имеются все возможности и ресурсы для полной реализации намеченных задач.

Реформы в отечественной экономике стали одними из основных тем, обсуждаемых международными обозревателями. Издание "Deutsche Welle" (DW) обращает внимание на принятые Президентом Шавкатом Мирзиёевым меры по либерализации валютного регулирования, расширению экспорта, а также повышению уровня открытости Узбекистана для зарубежных партнеров и инвесторов. По мнению экспертов, с приходом нового руководства в стране наметились дальнейшие позитивные изменения, в частности, снизились пошлины на импорт, стала доступна конвертация валюты.

Специалисты "Bloomberg" (США) считают: "Эти реформы свидетельствуют о подлинной приверженности правительства к привлечению иностранных инвестиций". Комментируя принятое Президентом решение о первоочередных мерах по либерализации валютной политики, эксперты утверждают, что оно является "переломным моментом и началом нового этапа экономического развития Узбекистана". По их мнению, за небольшой период времени приняты беспрецедентные меры в плане создания еще больших условий для бизнеса. Разработаны несколько проектов, включая план создания местной "Силиконовой долины", решения по свободным экономическим зонам, в том числе направленные на развитие фармацевтической отрасли. Специалисты обращают внимание на то, что одним из главных векторов реформ внутри страны, инициируемых главой государства, является трансформация отношений в обществе и экономике. Такой подход в свою очередь требует повышения эффективности системы управления экономикой. В этом контексте требуется выработка новых взглядов и подходов к этой сфере. Одним из ключевых факторов в проведении реформ становится то, что развитие экономики страны рассматривается через призму повышения благосостояния народа.

Принятые решения во внутренней политике также привлекли внимание экспертного сообщества. В их числе - деятельность Виртуальной и народных приемных во всех районах и городах страны, организация встреч сенаторов и депутатов Олий Мажлиса с населением на местах, совершенствование их законодательной деятельности, реформы в правоохранительных органах и других сферах. По мнению обозревателей, "повестка дня нового руководства Узбекистана фактически безгранична и формулирует позитивные ожидания".

Утверждается, что в стране усилилась открытость, прозрачность в деятельности госорганов и должностных лиц. Примером послужил сам Президент, который открыл Виртуальную приемную, еще будучи исполняющим обязанности главы государства. Пишет, что его усилия наглядно ломают многие стереотипы, которые ранее в обществе стереотипы, которые так или иначе ограничивали возможности людей в создании новых условий для их жизнедеятельности. Анализируя ситуацию, эксперты сошлись в едином мнении: "Прошедший год его работы главой государства показал, что задатки для реальных перемен есть". Подчеркивается, что выбранный им тренд внутренней политики очевиден.

Новые подходы наблюдаются и во внешней политике. Специалисты считают, что прошедший год президентства Шавката Мирзиёева останется в истории внешнеполитической деятельности Узбекистана как открытие новой страницы в развитии отношений с центральными странами. Именно в региональной политике он проявил себя наиболее реформатором, ведь за этот период заметно активизировались отношения Ташкента с Астаной, Ашхабадом, Бишкеком, Душанбе, а также Кабулом. Специалисты убеждены - Узбекистан, расширяя внешнеотностные контакты и связи с государствами региона, обеспечивает мир и стабильность в Центральной Азии. Так, сегодня он как активный сторонник добрососедских отношений развивает пассажирское сообщение, строит мосты и школы, проводит различные совместные мероприятия самой различной тематики. В этом процессе часто используются возможности народной дипломатии.

Особо отмечаются активные действия нашей страны в решении таких чувствительных вопросов, как демаркация и демаркация границ, открытие новых пограничных пунктов пропуска. По мнению зарубежных экспертов, политика действующего руководства Узбекистана в отношении соседних стран - это "ничто большее, чем дружба". Отмечается, что в отношениях с соседними странами глава республики представляет себя не конкурентом, а партнером, что также является немаловажным фактором в этих отношениях. Говоря о региональной политике Президента Шавката Мирзиёева, специалисты утверждают, что в этом процессе Ташкент является самостоятельным субъектом, который учитывает интересы всех внешних факторов, но ориентируется прежде всего на интересы Узбекистана.

Эксперты журнала "Forbes" (США) отмечают, что "Узбекистан играет одну из ключевых ролей на евразийском континенте, и происходящие в стране реформы практически во всех сферах дают предпосылки для укрепления данной позиции".

Анализ материалов, опубликованных в зарубежных СМИ, показывает, что Узбекистан во главе с нашим президентом приобретает совершенно новый облик, демонстрируя миру открытость. Готовность главы государства к обсуждению самых насущных проблем регионального и международного характера вызывает уважение и одобрение экспертного сообщества. По совокупному мнению специалистов, страна меняет в лучшую сторону, появляются новые возможности, планы, задачи стратегического характера, идет процесс их реализации. При этом, как отмечается в публикациях, Ташкент говорит о своих достижениях, используя более скромные слова. На обсуждение выносятся многие проекты на перспективу, реализация которых непременно принесет пользу стране. А, как гласит мудрая узбекская пословица, благие намерения - большой успех.

Аброр Юсупов.

Главный научный сотрудник Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан.

Мир о нас

УзА
Фото УзА.

Президент Узбекистана принял министра сельского хозяйства России



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 25 сентября принял министра сельского хозяйства Российской Федерации Александра Ткачева, прибывшего в нашу страну по поручению Президента Российской Федерации Владимира Путина.

Глава нашего государства, приветствуя гостя, с глубоким удовлетворением отметил, что регулярные контакты на высшем и высоком уровнях обеспечили динамичное развитие и дальнейшее укрепление двусторонних отношений стратегического партнерства и союзничества, а также расширение взаимовыгодного практического сотрудничества в различных сферах, включая сельское хозяйство.

Увеличиваются номенклатура и объемы поставок из Узбекистана свежей и переработанной плодовоовощной продукции на рынок России в рамках действующего между нашими странами "зеленого коридора". Российские организации и компании активно участвуют в ежегодно проводимой в Узбекистане Международной плодовоовощной ярмарке - по итогам очередного мероприятия в начале

этого месяца с ними были заключены экспортные контракты на общую сумму свыше 500 миллионов долларов.

Реализуются совместные программы и проекты в агропромышленном комплексе, в том числе по развитию интенсивного садоводства, тепличного хозяйства, животноводства, в области селекции и семеноводства. Ведется плодотворное взаимодействие между научными институтами и высшими учебными заведениями двух стран.

На встрече особое внимание было уделено вопросам обеспечения продовольственной безопасности,

формирования благоприятных условий и создания современной торгово-логистической инфраструктуры для увеличения объемов прямых поставок сельскохозяйственной продукции.

Отмечена важность усиления кооперации и создания совместных предприятий в аграрной сфере, в том числе по глубокой переработке сельскохозяйственной продукции, производству семенного материала и ветеринарных препаратов. Достигнута договоренность о расширении сотрудничества в сфере подготовки квалифицированных специалистов.

Министр сельского хозяйства выразил благодарность главе нашего государства Шавкату Мирзиёеву за теплый прием и передал искренние приветствия и наилучшие пожелания Президенту Российской Федерации Владимиру Путину и Председателю правительства Дмитрию Медведеву.

Александр Ткачев отметил заинтересованность российской стороны в развитии полномасштабного и взаимовыгодного практического сотрудничества между двумя странами в сфере сельского хозяйства.

УзА
Фото УзА.

Президент Узбекистана принял главу Татарстана

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 25 сентября принял Президента Республики Татарстан Российской Федерации Рустама Минниханова, находящегося в нашей стране с рабочим визитом.

Приветствуя гостя, глава нашего государства особо отметил активизацию взаимодействия с Татарстаном и другими субъектами России в рамках договоренностей на высшем уровне и Межправительственного соглашения о сотрудничестве между регионами двух государств, подписанного в ходе визита Президента Узбекистана в Российскую Федерацию в начале апреля этого года.

Было подчеркнуто, что имеющийся огромный промышленный потенциал, традиционно тесные отношения и многовековые культурно-исторические связи формируют надежный фундамент для кардинального расширения двустороннего многопланового партнерства.

На встрече были подробно обсуждены вопросы дальнейшего развития практического сотрудничества и его наполнения конкретным содержанием.

Особое внимание было уделено эффективному использованию широких возможностей для увеличения объемов взаимной торговли, реализации инвестиционных проектов в нефтегазовой, нефтехимической и химической отраслях, автомобилестроении и машиностроении, фармацевтике, сельском хозяйстве, сфере информационных технологий и других направлениях.

Отмечена важность интенсификации контактов и осуществления совместных программ в сфере образования, науки, здравоохранения, культурно-гуманитарного обмена и туризма.

Президент Татарстана Рустам Минниханов выразил искреннюю признательность главе нашего государства Шавкату Мирзиёеву за теплый прием и подтвердил готовность расширять и углублять многоплановое сотрудничество с Республикой Узбекистан.

УзА

Бизнес-форум деловых кругов

В рамках визита Президента Республики Татарстан Российской Федерации Рустама Минниханова в нашу страну 25 сентября в Международном бизнес-центре в Ташкенте состоялся бизнес-форум деловых кругов Узбекистана и Татарстана.

В нем приняли участие руководители министерств и ведомств, компаний и концернов, ответственных за такие сферы, как внешнеэкономические связи, торговля, инвестиции, топливно-энергетическая, автомобилестроение, строительство, химическая, легкая промышленность, медицина, фармацевтика, транспорт и транспортные коммуникации, логистика, информационные технологии и туризм.

Заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Г. Ибрагимов, Президент Республики Татарстан Р. Минниханов и другие особо отметили, что договоренности, достигнутые в ходе встреч Президентов Республики Узбекистан и Российской Федерации, служат важной правовой основой для развития сотрудничества по всем направлениям, в том числе торгово-экономического и инвестиционного партнерства.

На форуме представители около 50 компаний Татарстана получили информацию о приоритетных направлениях привлечения инвестиций в экономику Узбекистана, потенциал нашей страны в таких сферах, как нефтегазовая промышленность, туризм, фармацевтика, индустрия строительных материалов,

осуществляемых последовательных реформах, благоприятном инвестиционном климате, мерах по развитию малого бизнеса и частного предпринимательства.

Участники обсудили возможности реализации инвестиционных проектов в нефтегазовой, машиностроительной, текстильной и фармацевтической отраслях, науке и сельском хозяйстве, в том числе в свободных экономических зонах Узбекистана. Состоялся обмен мнениями по развитию партнерства между компаниями Узбекистана и Татарстана, реализации новых совместных программ и проектов.

На бизнес-форуме были подписаны соглашение о сотрудничестве между торгово-промышленными палатами Республики Узбекистан и Республики Татарстан, документы касательно развития туризма, сотрудничества в информационно-коммуникационной, медицинской и фармацевтической сферах.

Рустам Минниханов также провел переговоры в Кабинете Министров Республики Узбекистан и других ведомствах, осмотрел достопримечательности Ташкента.

Президент Республики Татарстан Российской Федерации Рустам

Минниханов в рамках визита в нашу страну 24 сентября ознакомился с достопримечательностями и историческими памятниками Самарканда. Высокий гость посетил место упокоения Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова, возложил цветы к могиле великого государственного деятеля и отдал дань уважения его памяти.

Высокий гость, посетив комплексы Ходжи Дониёра, Шахи-Зинда, мавзолей Амира Темура, архитектурный ансамбль Регистан и обсерваторию Мирзо Улугбека, отметил, что каждое из этих сооружений свидетельствует о богатой истории и древней культуре нашего народа.

Одним из важных событий в рамках поездки по Самарканду для Президента Татарстана стало посещение комплекса Имама Бухари.

Изобилие на широко известном Снабском дехканском рынке, восточная культура торговли произвели большое впечатление на Президента Татарстана.

Президент Татарстана Российской Федерации и Государственном академическом Большом театре Узбекистана имени Алишера Навои в Ташкенте встретился с представителями татарской диаспоры в нашей стране, принял участие в просмотре концертной программы мастеров искусства Татарстана.

М. Элмуродов.
Г. Хасанов.
Корр. УзА.

Встречи делегации Южной Кореи

В Сенате и Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан 25 сентября состоялись встречи с делегацией Республики Корея во главе со Спикером Национальной Ассамблеи Чон Сэ Гюном.

На встрече с Председателем Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Н. Йулдошевым отмечалось, что сотрудничество между нашими странами последовательно развивается по всем направлениям, в том числе укрепляются межпарламентские связи. Подчеркивалось, что разработанная по инициативе Президента нашей страны Шавката Мирзиёева Стратегия действий по пяти приоритетным направлениям развития Респуб-

лики Узбекистан в 2017-2021 годах охватывает все сферы реформирования государства и общества.

В Национальной Ассамблее Республики Корея действует парламентская ассоциация дружбы "Корея - Узбекистан", а в Олий Мажлисе Республики Узбекистан - межпарламентская группа по сотрудничеству с Национальной Ассамблеей Республики Корея.

Стороны обсудили текущее состояние

и перспективы межпарламентских отношений.

На встрече со Спикером Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Н. Исмоиловым были рассмотрены вопросы дальнейшей активизации связей между парламентами двух стран.

Спикер Национальной Ассамблеи Республики Корея Чон Сэ Гюн выразил благодарность за теплый прием, отметил все более укрепляющуюся роль Узбекистана в международном сообществе и поделился мнениями об осуществляемых в нашей стране широкомасштабных реформах.

Мы высоко оцениваем осуществляемые системные реформы в соответствии со Стратегией действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах, - отметил Чон Сэ Гюн. - Своевременная, поэтапная и действенная реализация реформ открывает новые возможности для Узбекистана. В этом процессе Национальная Ассамблея Республики Корея готова еще больше укреплять сотрудничество с парламентом Узбекистана.

Члены южнокорейской делегации посетили площадь Мустакиллик, возложили цветы к подножию символа нашей свободы, светлого будущего и благородных устремлений - монумента Независимости и гуманизма.

У. Шоназаров.
Корр. УзА.

Постановление Президента Республики Узбекистан

О мерах по дальнейшему совершенствованию системы охраны водных объектов

В стране уделяется особое внимание улучшению экологической обстановки, в том числе охране водных объектов, рациональному использованию природных ресурсов, а также предупреждению чрезвычайных ситуаций при паводковых и селевых явлениях.

Вместе с тем имеющиеся пробелы в законодательстве создают условия для несанкционированной добычи песчано-гравийных материалов при проведении работ по расчистке русел и водоохранных зон рек, озер, водохранилищ, каналов, коллекторов и других водных объектов, а также укреплению их берегов (далее - расчистка русел рек и укрепление их берегов).

В свою очередь, несанкционированная добыча песчано-гравийных материалов зачастую приводит к истощению поверхностных и подземных вод, заболачиванию и загрязнению водоохранных зон, разрушению их берегов, систем орошения, объектов транспортной и гидротехнической инфраструктуры, а также снижению эффективности мероприятий по предотвращению чрезвычайных ситуаций.

Только в 2017 году выявлено 228 фактов незаконного осуществления работ по расчистке русел рек и укреплению их берегов, добыче нерудных полезных ископаемых, в том числе 176 субъектами, не имеющими заключения государственной экологической экспертизы или лицензии на право пользования участками недр, содержащими нерудные полезные ископаемые.

В целях недопущения незаконного осуществления работ по расчистке русел рек и укреплению их берегов, добыче нерудных полезных ископаемых, предотвращения их негативного воздействия на окружающую среду, а также обеспечения безопасного функционирования объектов транспортной и гидротехнической инфраструктуры, улучшения экологической обстановки:

1. Установить, что:

работы по расчистке русел рек и укреплению их берегов осуществляются специализированными инженерно-техническими отрядами по проведению берегоукрепительных, защитных и восстановительных работ в селе-, паводко- и оползнеопасных районах Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан (далее - специализированные отряды МЧС) и другими организациями на основании решений Правительственной комиссии по обеспечению безопасного пропуска паводковых вод и селевых потоков, снижению угроз снеголавинных и оползневых явлений, образованной постановлением Президента Республики Узбекистан от 19 февраля 2007 года № ПП-585 (далее - Комиссия), исключительного для предотвращения негативных последствий невозможности пропуска паводковых вод и селевых потоков;

решения Комиссии о проведении работ по

расчистке русел рек и укреплению их берегов принимаются на основании совместных заключений Министерства по чрезвычайным ситуациям, Министерства сельского и водного хозяйства и Государственного комитета Республики Узбекистан по экологии и охране окружающей среды по результатам обследования русел рек и оценки возможностей безопасного пропуска паводковых вод и селевых потоков;

проектная документация на проведение работ по расчистке русел рек и укреплению их берегов подлежит государственной экологической экспертизе, проводимой органами Государственного комитета Республики Узбекистан по экологии и охране окружающей среды в порядке, установленном законодательством;

финансирование работ по расчистке русел рек и укреплению их берегов осуществляется в соответствии с постановлениями Президента Республики Узбекистан от 19 февраля 2007 года № ПП-585 и Кабинета Министров от 29 мая 2014 года № 135;

добыча нерудных полезных ископаемых в руслах рек осуществляется строго в соответствии с лицензией на право пользования участками недр, содержащими нерудные полезные ископаемые, при условии наличия утвержденных запасов и исключения негативного воздействия на водный режим;

разработка месторождения нерудных полезных ископаемых осуществляется по согласованной с Государственной инспекцией "Саноатгеоконтехназорат", Государственным комитетом по экологии и охране окружающей среды, Министерством по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан системе разработки, обеспечивающей рациональное использование недр и охрану окружающей среды;

специализированные отряды МЧС и другие организации в установленном порядке уплачивают налог за пользование недрами в случае переработки и реализации нерудных полезных ископаемых. При этом финансирование работ по расчистке русел рек и укреплению берегов уменьшается на сумму доходов, полученных от реализации нерудных полезных ископаемых.

2. Создать постоянно действующие межведомственные группы по выявлению и пресечению нарушений порядка расчистки русел рек и укреплению их берегов, добычи нерудных полезных ископаемых (далее - межведомственные группы) и утвердить их типовой состав согласно приложению.

Установить, что: межведомственные группы Республики Каракалпакстан и областей образуются совместным решением Генеральной прокуратуры, Министерства внутренних дел, Службы национальной безопасности, Министерства по чрезвычайным ситуациям, Министерства сельского и водного хозяйства и Государ-

ственного комитета Республики Узбекистан по экологии и охране окружающей среды, межведомственные группы районов и городов - совместным решением их территориальных подразделений с учетом месторасположения водных объектов;

руководство деятельностью межведомственных групп осуществляется органами прокуратуры.

3. Основными задачами межведомственных групп определить:

проведение изучения состояния работ по расчистке русел рек и укреплению их берегов, добыче нерудных полезных ископаемых на предмет соответствия решениям Комиссии, проектной документации, условиям, предусмотренным в лицензии на право пользования участками недр, содержащими нерудные полезные ископаемые, а также другим требованиям законодательства;

организацию и проведение мероприятий по выявлению и пресечению фактов незаконного осуществления работ по расчистке русел рек и укреплению их берегов, добыче нерудных полезных ископаемых; принятие мер по привлечению виновных лиц к ответственности за нарушение порядка расчистки русел рек и укреплению их берегов, добычи нерудных полезных ископаемых; участие в организации и проведении профилактических мероприятий среди населения по вопросам соблюдения требований законодательства в данной сфере;

внесение на регулярной основе в Комиссию информации о проведенных мероприятиях и выявленных правонарушениях, а также предложений по совершенствованию порядка расчистки русел рек и укреплению их берегов, добычи нерудных полезных ископаемых.

4. Государственному комитету по экологии и охране окружающей среды, Министерству сельского и водного хозяйства, Государственному комитету Республики Узбекистан по геологии и минеральным ресурсам, Государственной инспекции "Саноатгеоконтехназорат", Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей, районов и городов установить системный контроль за проведением работ по расчистке русел рек и укреплению их берегов, добыче нерудных полезных ископаемых в соответствии с требованиями настоящего постановления.

При этом установить, что проводимые в ходе данного контроля проверки осуществляются без согласования с Республиканским советом по координации деятельности контролируемых органов.

5. Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан установить надзор за надлежащим выполнением государственных органами контрольных функций, указанных в пункте 4 настоящего постановления.

6. Министерству по чрезвычайным ситуа-

циям совместно с Государственным комитетом по экологии и охране окружающей среды, другими заинтересованными министерствами и ведомствами в месячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан проект постановления Правительства о создании специализированных отрядов МЧС.

7. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей, районов и городов в недельный срок отменить ранее принятые решения по отводу земельных участков для проведения работ по расчистке русел рек и укреплению их берегов, а также впредь не допускать отвод земельных участков без соответствующих решений Комиссии.

8. Государственному комитету Республики Узбекистан по геологии и минеральным ресурсам совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей, районов и городов оказывать содействие субъектам предпринимательства в выявлении альтернативных сырьевых источников нерудных полезных ископаемых за пределами водных объектов для организации производства.

9. Государственному комитету по экологии и охране окружающей среды совместно с Министерством по чрезвычайным ситуациям, Министерством юстиции, Генеральной прокуратурой Республики Узбекистан, другими заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров:

проект Закона "О внесении изменений и дополнений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности", направленный на усиление ответственности за нарушение порядка расчистки русел рек и укреплению их берегов, добычи нерудных полезных ископаемых, вплоть до конфискации предмета, явившегося орудием совершения или непосредственным предметом административного правонарушения;

проект постановления Правительства, предусматривающий утверждение Положения о порядке проведения работ по расчистке русел рек и укреплению их берегов;

предложения об изменении и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления;

10. Министерством и ведомством в месячный срок привести принятые ведомственные акты в соответствие с настоящим постановлением.

11. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н. и Генерального прокурора Республики Узбекистан Абдуллаева И.Б.

Президент

Республики Узбекистан

Ш.МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,

25 сентября 2017 года

Комментарий

к постановлению Президента Республики Узбекистан

"О мерах по дальнейшему совершенствованию системы охраны водных объектов"

В последнее время участились случаи неконтролируемой добычи песчано-гравийных материалов, осуществляемой под видом проведения работ по расчистке русел рек, озер, водохранилищ, каналов, коллекторов и других водных объектов, а также укреплению их берегов (далее - расчистка русел рек и укрепление их берегов).

Данная деятельность становится причиной размывания дна рек, обрушения берегов, что, в свою очередь, создает условия для возникновения чрезвычайных ситуаций и нанесения ущерба жизни, здоровью и имуществу граждан, а также окружающей среде.

Так, только за истекший период 2017 года выявлено 228 фактов незаконного осуществления работ по расчистке русел рек и укреплению их берегов, добыче нерудных полезных ископаемых. По данным фактам органами прокуратуры возбуждены уголовные дела.

В целях принятия безотлагательных мер по устранению негативных последствий сложившейся ситуации, а также предупреждения правонарушений в данной сфере **принято постановление Президента Республики Узбекистан "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы охраны водных объектов"**.

Данным постановлением предусмотрена реализация комплекса мер по недопущению незаконного проведения работ по расчистке русел рек и укреплению их берегов, добыче нерудных полезных ископаемых.

Кроме того, определены конкретные задачи в области обеспечения безопасного функционирования объектов транспортной и гидротехнической инфраструктуры.

В частности, установлено, что работы по расчистке русел рек и укреплению их берегов будут осуществляться исключительно для предотвращения негативных последствий

невозможности пропуска паводковых вод и селевых потоков.

Для выполнения данных работ в системе Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан будут созданы специализированные инженерно-технические отряды по проведению берегоукрепительных, защитных и восстановительных работ в селе-, паводко- и оползнеопасных районах. Данной деятельностью также могут заниматься другие организации.

Основанием для проведения таких работ будут являться решения Правительственной комиссии по обеспечению безопасного пропуска паводковых вод и селевых потоков, снижению угроз снеголавинных и оползневых явлений, образованной постановлением Президента Республики Узбекистан от 19 февраля 2007 года № ПП-585.

При этом такие решения Комиссии принимаются на основании совместных заключений Министерства по чрезвычайным ситуациям, Министерства сельского и водного хозяйства и Государственного комитета по экологии и охране окружающей среды по результатам обследования русел рек и оценки возможностей безопасного пропуска паводковых вод и селевых потоков.

Проектная документация на проведение работ по расчистке русел рек и укреплению их берегов подлежит государственной экологической экспертизе, проводимой органами Государственного комитета Республики Узбекистан по экологии и охране окружающей среды в порядке, установленном законодательством.

Финансирование работ по расчистке русел рек и укреплению их берегов будет осуществляться за счет бюджетных средств, лимитов централизованных капитальных вложений, средств внебюджетных фондов

министерств и ведомств, Республиканского дорожного фонда при Кабинете Министров Республики Узбекистан и других источников.

В целях упорядочения добычи нерудных полезных ископаемых, исключения ее отрицательного воздействия на экологию данная деятельность, осуществляемая при расчистке русел рек и укреплению их берегов, подлежит лицензированию.

Лицензии на право добычи нерудных полезных ископаемых в руслах рек выдаются Комиссией Кабинета Министров по выдаче лицензий на право пользования участками недр, содержащими нерудные полезные ископаемые, в порядке, установленном постановлением Президента Республики Узбекистан от 2 мая 2011 года № ПП-1524, при условии наличия утвержденных запасов и исключения негативного воздействия на водный режим.

Разработка месторождения нерудных полезных ископаемых осуществляется по согласованной с Государственной инспекцией "Саноатгеоконтехназорат", Государственным комитетом по экологии и охране окружающей среды, Министерством по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан системе разработки, обеспечивающей рациональное использование недр и охрану окружающей среды.

В целях выявления и пресечения нарушений законодательства в данной сфере на областном, районном и городском уровнях создаются постоянно действующие межведомственные группы, в состав которых включаются представители 12 министерств, ведомств и организаций, в том числе органов по охране государственной границы, внутренних дел, по чрезвычайным ситуациям, сельского и водного хозяйства, по экологии и охране окружающей среды.

Данные группы будут осуществлять свою деятельность на территории имеющихся в республике 437 рек и других водных объектов общей протяженностью более 12,7 тысячи километров.

Руководство деятельностью межведомственных групп возлагается на органы прокуратуры. Основными задачами межведомственных групп определены:

- изучение состояния работ по расчистке русел рек и укреплению их берегов, добыче нерудных полезных ископаемых на предмет соответствия проектной документации, условиям лицензии и требованиям законодательства;

- выявление и пресечение фактов незаконного осуществления работ по расчистке русел рек и укреплению их берегов, добыче нерудных полезных ископаемых, а также привлечение виновных лиц к ответственности;

- проведение профилактических мероприятий по вопросам соблюдения законодательства в данной сфере.

Кроме того, главой государства поручено разработать проект закона, предусматривающего усиление ответственности за нарушение порядка расчистки русел рек и укрепления их берегов, добычи нерудных полезных ископаемых, вплоть до конфискации предмета, явившегося орудием совершения или непосредственным предметом административного правонарушения.

Реализация данного постановления, несомненно, будет способствовать упорядочению проведения работ по расчистке русел рек и волоеомов и укреплению берегов, добыче нерудных полезных ископаемых, а также устранению негативного влияния на окружающую среду вследствие незаконной добычи песчано-гравийных материалов.

Приверженность выбранному пути

Выступление Президента нашей страны Шавката Мирзиёева на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН вызвало широкий общественный резонанс. Актуальность поднятых тем подчеркнули участники очередного заседания Международного пресс-клуба.

Слоки САФОЕВ, первый заместитель Председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан:

- В своем выступлении Президент нашей страны лаконично и по существу рассказал о тенденциях развития Узбекистана. Главное в реформировании - системный подход. Сегодня речь идет о долгосрочной программе взаимосвязанных и логически выстроенных действий для обеспечения политической и экономической модернизации страны, а также ее выхода на новый уровень.

Не раз поднимался вопрос о налаживании диалога народов Центральной Азии. В результате реализации продуманной внешней политики сформировалась абсолютно другая атмосфера. Есть и то, что необходимо сегодня решать, мы над этим работаем. Ведь укрепление связей подразумевает и развитие сотрудничества, привлечение инвестиций в страну. Еще одним шагом для консолидации усилий в этом направлении станет Международная конференция "Центральная Азия: одно прошлое и общее будущее, сотрудничество ради устойчивого развития и процветания", которая пройдет в ноябре в Самарканде под эгидой ООН.

Выдвинутая Президентом Узбекистана инициатива о принятии Конвенции по правам молодежи - своего рода ноу-хау для международно-правовой практики. С высокой трибуны Генассамблеи ООН часто говорят о значимых темах, по ним принимаются соответствующие документы. Воспитание подрастающего поколения среди этих вопросов занимает особое место.

Саша ГРАУМАН, глава представительства ЮНИСЕФ в Узбекистане:

- Президент Узбекистана выступил с конструктивной и далеко смотрящей в будущее речью. В ней говорилось о мире и безопасности, развитии страны, правах человека. Шавкат Мирзиёев еще раз подтвердил приверженность осуществлению "дорожной карты" сотрудничества между ООН и Узбекистаном. Поднято много вопросов, которые были обсуждены с Генеральным секретарем ООН Антониу Гутерришем в июне этого года. Кроме того, рассмотрены темы водных ресурсов, борьбы с экстремизмом, кризиса Аральского моря. Очень важной частью выступления было то, что Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев отметил необходимость "смотреть в корень" ситуации в Афганистане. Он также остановился на вопросах социальной поддержки и защиты прав и интересов молодых людей. Мы видим, что Узбекистан уделяет очень большое внимание развитию подрастающего поколения и молодежной политике. Страна открыта новым реформам.

Акмал САИДОВ, директор Национального центра по правам человека Республики Узбекистан:

- В выступлении Президента Шавката Мирзиёева были подняты важные вопросы, решение которых требует не только времени, но и объединения усилий международного сообщества. Наряду с развитием страны важно укрепление внешней политики Узбекистана. Все проводимые реформы нацелены в первую очередь на благополучие граждан. В Год диалога с народом и интересов человека продолжается последовательная работа по совершенствованию различных сфер, и огромную роль в этом играет реализация Стратегии действий. Озвученные актуальные вопросы и предложения послужат установлению эффективных механизмов сотрудничества на международном уровне.

Анна Арсеньева.

Делегация парламента Казахстана в Самарканде

Делегация Республики Казахстан во главе с Председателем Сената парламента этой страны Касым-Жомартом Токаевым 25 сентября прибыла в Самарканд.

В международном аэропорту Самарканда гостей встретил заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Б. Алиханов, исполняющий обязанности хокима Самаркандской области Т. Жураев.

Представители парламента Казахстана посетили комплекс Хазрати Хизр, возложил цветы к месту упокоения Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова и отдали дань уважения памяти великого государственного деятеля.

Председатель Сената парламента Казахстана отметил, что Ислам Каримов - великий политик, проявивший мужество и твердость в обретении Узбекистаном независимости, самоотверженно служивший во имя восторженного развития государства. Были отмечены великие заслуги Ислама Каримова в укреплении традиционно дружеских связей узбекского и казахского народов, дальнейшего развития сотрудничества между нашими странами.

Гостям было рассказано об этом комплексе, осуществленной здесь широкомасштабной созидательной и благоустроительной работе.

Члены делегации Казахстана посетили комплекс Имама Бухари. Они высоко оценили проводимую в нашей стране работу по сохранению духовного наследия великих предков, широкой пропаганде просветительских идей священной религии ислам.

Посещение мавзолея Амира Темура, комплекса Регистан, мечети Бибиханум и Ситабского дехканского рынка также произвело большое впечатление на членов Сената парламента Казахстана.

Г. Хасанов,
Корр. УзА.

В форме открытого диалога

В столице в форме открытого диалога состоялась встреча предпринимателей с представителями таможенных органов.

Участники внешней экономической деятельности получили информацию по вопросам экспортно-импортных операций, защите прав объектов интеллектуальной собственности. Им разъяснили порядок маркирования импортируемых товаров, а также специальных контрольных идентификационных знаками.

Особое внимание работники таможенной службы обратили на то, что с 1 мая этого года при помощи унифицированной информационной системы "единое окно" можно оформить целый ряд разрешительных документов. Это ускорит процесс и минимизирует время, затрачиваемое на сбор необходимых бумаг.

Участники получили возможность задать вопросы, рассказать о проблемах и поделиться своими предложениями.

Подобные мероприятия руководством ГТК Республики Узбекистан организованы в областях, Республике Каракалпакстан.

Регина Мавлютова.



Проекты и свершения

Выход на новый уровень

В Дехканбадском районе Кашкадарьинской области состоялась торжественная церемония запуска новых производственных объектов Гиссарской группы месторождений, построенных в рамках проекта "Юго-Западный Гиссар", который осуществляется в тесном сотрудничестве с российской компанией "ЛУКОЙЛ".

Символический факел в ознаменование этого важного события зажгли Премьер-министр Республики Узбекистан А. Арипов и президент компании "ЛУКОЙЛ" В. Алекперов.

На церемонии с участием специалистов нефтегазовой промышленности двух стран, представителей широкой общественности региона, журналистов отмечалось, что эффективная реализация Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах, принятой по инициативе Президента страны Шавката Мирзиёева, способствует ускоренному развитию всех отраслей экономики, привлечению иностранных инвестиций, расширению торгово-экономического партнерства с зарубежными странами. Общий объем российских инвестиций в экономику Узбекистана превысил 12 миллиардов долларов, и значительная часть этих капиталовложений приходится на долю "ЛУКОЙЛа", в сотрудничестве с которым в нашей стране осуществляются такие крупные проекты, как "Кандым-Хаузак-Шады" и "Юго-Западный Гиссар".

Нашей компанией совместно с генеральным подрядчиком проекта - компанией "Egile" - полностью завершено строительство объектов Гиссарской группы месторождений, которые в

настоящее время готовы к эксплуатации, - сообщил в ходе церемонии генеральный директор "ЛУКОЙЛ Узбекистан оперейтинг компани" Степан Гуржий. - Объем инвестиций в проект составил 1,5 миллиарда долларов, создано 500 рабочих мест. По данным пресс-службы компании, в числе основных производственных объектов, введенных в эксплуатацию в рамках проекта "Юго-Западный Гиссар", - установка комплексной подготовки газа "Джаркудук", установка предварительной подготовки газа "Одамтош", а также шесть газосборных пунктов. Запуск объектов позволит вывести добычу газа на Гиссарской группе месторождений на проектный уровень в объеме пять миллиардов кубометров в год.

Строительство основных производственных и технологических объектов, а также пусконаладочные работы завершились в июле нынешнего года. В рамках проекта сооружены две электроподстанции и высоковольтные линии электропередачи общей протяженностью 300 километров. Построено 126 километров подземных автодорог и 286 километров линейных трубопроводов, залито 64 тысячи кубометров бетона. Общий вес смонтированных металлических конструкций составил около 12 тысяч тонн, оборудования - более

четыре тысячи тонн. В период активной стадии реализации проекта на строительной площадке задействовано порядка 3500 работников подрядных организаций и 250 специалистов "ЛУКОЙЛ Узбекистан оперейтинг компани", а также более 350 единиц спецтехники.

Стоит напомнить, что соглашение о разделе продукции в отношении месторождений на территориях Юго-Западного Гиссара и Устьюртского региона Узбекистана сроком на 36 лет вступило в силу свыше десяти лет назад - в апреле 2007 года. Компания "ЛУКОЙЛ" вошла в проект в марте 2008 года. В конце 2011 года был добыт первый газ на месторождении Джаркудук-Янги Кызылча, а спустя еще почти три года - подписан контракт на проектирование, поставку оборудования и строительство объектов в рамках обустройства газоконденсатных месторождений Одамтош, Гумбулак и Джаркудук-Янги Кызылча по проекту "Полное развитие Гиссара". Выполнение этих работ позволило увеличить добычу газа до соответствующего проектного уровня.

На церемонии запуска объектов Гиссарской группы месторождений шла речь и о ходе строительства объектов газоперерабатывающего комплекса в Бухарской области, который "ЛУКОЙЛ" планирует сдать в эксплуатацию уже в декабре нынешнего года - на шесть месяцев раньше намеченного срока.

Батыр Темиров.
Соб. корр. "Правды Востока".
Фото Тимура Кайсарова.
Кашкадарьинская область.

К 100-летию со дня рождения Шарафа Рашидова

Человек своей эпохи

Постановление Президента Республики Узбекистан "О праздновании 100-летия со дня рождения выдающегося государственного деятеля и писателя Шарафа Рашидова" было воспринято нашим народом с большим воодушевлением. Документ, принятый в целях возмещения его светлой памяти, несомненно, стал началом нового периода изучения той части истории нашей страны.

В первые годы независимости события прошлого были пересмотрены, восстановлена справедливость в отношении вековых ценностей, за утверждение которых боролись несколько поколений наших предков. Есть среди них те, дела и имена которых прирастают вечности. Их судьба и роль в истории может быть неоднозначна, сложна, но о них нужно писать, их необходимо понимать и помнить. Одним из таких людей был Шараф Рашидов.

Его личность, а также период правления до сих пор вызывают повышенный интерес в обществе. Это естественно, ибо та эпоха - важный этап истории Узбекистана. Она вобрала в себя борьбу между традиционализмом и модернизацией, национальным и интернациональным, религиозными традициями и большевистским атеизмом. Столкновение, продолжавшееся почти столетие, охватило все стороны общественной жизни: политику и экономику, литературу и искусство, науку и образование, национальное сознание и повседневный быт. Величайшим историческим итогом этой борьбы стало образование суверенного Узбекистана, возрождение народом своей великой культуры и идентичности.

Сегодня с полной уверенностью можно сказать, что Шараф Рашидов внес достойный вклад в развитие Родины. Он вошел в состав руководящей элиты республики еще в 1950 году. На сессии Верховного Совета избирается Председателем его Президиума. Ему было тридцать три года. Никто тогда в столь раннем возрасте не занимал такого высокого поста в структурах власти. А в феврале 1959 года стал главой Узбекистана. С этого дня начинается почти четвертьвековой период правления Ш. Рашидова.

Как политик и руководитель он был представителем своего времени, той власти. Но будучи высокообразованным, хорошо знал родную историю, литературу, особенно классическую восточную поэзию. Являясь прагматичным человеком, постоянно стремился соблюсти баланс интересов Центра и Узбекистана. Эта тактика позволила многим сделать для нашей страны. Верный сын узбекского народа чувствовал ответственность за его будущее. Он стремился сводить до минимума вред, наносимый приказами Центра, добиваясь необходимых для республики средств и материальных ресурсов.

Строительство многих важных объектов неразрывно связано с именем Шарафа Рашидова, в том числе освоение Голоданой, Каршинской, Джизакской, Зыяванской, Сурхан-Шерабадской степей, что имело непосредственное влияние на будущее Узбекистана. При нем ускоренными темпами развивалось и сельское хозяйство республики, были достигнуты определенные успехи в его механизации и химизации. На миллионах гектаров шельфы разместились хлопковые плантации, сады, посевы различных продовольственных культур. Все это стало результатом дальновидной хозяйственной политики, рассчитанной на перспективу. Эти земли и сегодня работают на независимый Узбекистан.

При Ш. Рашидове страна стала одним из промышленных центров Востока. За это

время число крупных заводов и фабрик выросло с 1300 до более чем 1500 по 100 сферам. Об этом свидетельствуют и некоторые цифры по выпуску индустриальной продукции: только два столичных завода сельхозмашиностроения производили свыше 31 тысячи тракторов и хлопкоуборочных комбайнов в год, которые также экспортировались более чем в 30 стран мира.

Трудным оказался для всех жителей республики 1966 год. В 5 часов 23 минуты утра 26 апреля в Ташкенте произошло землетрясение силой восемь-девять баллов. В результате центральная часть города была практически полностью разрушена. Без крыши над головой остались свыше 300 тысяч из проживавших тогда в столице 1,5 миллиона человек. Ш. Рашидов сумел мобилизовать на восстановление столицы не только жителей Узбекистана, но и всю страну. Началось массовое прибытие строительных отрядов, использовалась и армия, которая построила для населения палаточные городки в центре.

Ташкент стал одним из самых красивых городов Востока, также были построены новые - Навои, Янгйер, Гулистан, Учкудук, Зарафшан. В превращении столицы в крупный мегаполис большая заслуга принадлежит руководству республики и лично Ш. Рашидову. Именно по его инициативе началось строительство метрополитена - единственного в Средней Азии, первая линия которого длиной 12,2 км с девятью станциями была запущена в 1977 году.

При Шарафе Рашидове вырос международный авторитет Узбекистана. Начиная с 1960-х годов он активно участвовал в международной политике бывшего Союза. Так, во время Карибского кризиса в 1962-м руководил делегацией на переговорах с Фиделем Кастро. Между двумя лидерами на долгие годы сложились дружеские отношения. А в 1965-м в Ташкенте состоялась встреча между Премьер-министром Индии Л. Б. Шастри и Президентом Пакистана М. Аюбханом, в подготовке которой принял активное участие и Ш. Рашидов. Здесь была подписана знаменитая Ташкентская декларация, поставившая точку в войне между Индией и Пакистаном.

Укрепившиеся позиции страны дали возможность организации и крупных культурных мероприятий. Так, в 1968-м открылся первый Ташкентский международный кинофестиваль стран Азии, Африки и Латинской Америки. Он проходил раз в два года под девизом "За мир, социальный прогресс и свободу народов". Ш. Рашидов остался скромным и честным руководителем, очень интеллигентным человеком. Эти его замечательные качества служат примером для многих. Он сделал все, чтобы возмечить доброе имя узбекского народа, показать всему миру его лучшие достоинства, поэтому его дела и инициативы находили отклик в сердцах людей.

Шухрат Эргашев.
Старший научный сотрудник
Института истории Академии наук,
кандидат исторических наук.

Реализованы возможности

Ташкентским государственным юридическим университетом организована в столице пресс-конференция по итогам приема в этом учебном году.

Заместитель министра юстиции - ректор ТГЮУ Есемурат Канязов и другие представители вуза обсудили актуальные вопросы, касающиеся высшего образовательного учреждения, в том числе введенные впервые новшества, экзамены в инновационном формате. Специалисты отметили высокую востребованность профессии сегодня, а также важность получения юридического образования и подготовки квалифицированных кадров по этому направлению.

В нынешнем году квота была 600 мест в бакалавриате (на 150 больше, чем в прошлом) и 120 - в магистратуре. В итоге приняли на два человека больше по первому направлению и на 46 меньше - по второму. Из них 518 удостоены льгот, трое из которых - победители республиканских олимпиад, двое - незрячие.

ТГЮУ также принял студентов из-за рубежа. Они не участвовали в тестовых испытаниях, а прошли собеседования. Среди них 11 граждан Российской Федерации, Кыргызстана, Туркменистана, Китайской Народной Республики, Японии и Республики Корея.

- В этом году увеличился интерес юных соотечественников к получению юридического образования. Желая стать студентами ТГЮУ было 6132 абитуриента, а это на 40 процентов больше, чем в 2016-м. Общий конкурс составил 10,2 человека на место. Минимальный проходной балл - 181,7 для обучения на узбекском языке и 129,7 - на русском, - рассказал Есемурат Султамуратович. - Абсолютно новым стал прием студентов по повышенным ставкам на платно-контрактной основе. Заявок от желающих учиться по "суперконтракту" поступило 503. Мы их рассматриваем и прием столько ребят, сколько это будет возможно согласно требованиям.

Насиба Сандова.

На второй промежуточной позиции

За восемь дней Азиатских игр в закрытых помещениях и по боевым искусствам, которые близятся к завершению в Ашхабаде (Туркменистан), делегация Узбекистана записала в актив 106 медалей и по завоеванным наградам занимает второе место в общем зачете.

Наиболее удачно выступили узбекистанцы в спортивной и боевой единоборствах, в том числе по национальной борьбе Туркменистана и Ирана, а также таэквондо, джиу-джитсу, самбо, дзюдо, муай-тай. Доминировали наши палваны в кураше. На их счету девять золотых и бронзовая медаль. В командном первенстве сборная по курашу набрала наибольшее количество баллов и заняла первое место.

Весомый вклад в успех внесли пловцы, легкоатлеты, штангисты, борцы вольного и греко-римского стилей. Две "бронзы" у теннисистов. На третью ступеньку пьедестала почета поднялись Фаррух Дустов и смешанная пара - Санжир Файзиев и Арина Фольк. Продолжает борьбу за "золото" в одиночном разряде Файзиев. Среди награжденных будет и сборная по мини-футболу. Дружина под руководством Баходира Ахмедова вышла в финал и сыграет с парнями из Ирана. Заметим, что на подобных Асиадах наши "парагвайшики" трижды становились бронзовыми призерами. Ныне добился большего прогресса.

Напомним, что торжественное закрытие "Ашхабада-2017" состоится 27 сентября. Вряд ли кто сможет опередить спортивную делегацию со второй позиции по завоеванным медалям. У идущих на третьем месте иранцев пока 89 призов различного достоинства.

Таджир Тимуров.

Обменялись опытом

В Кукусском филиале Ташкентского педиатрического медицинского института состоялась узбекско-российский форум неврологов, посвященный вопросам развития медицины в регионе и укрепления научных связей в области здравоохранения между двумя странами.

Организатором мероприятия выступили министерства здравоохранения Узбекистана и Российской Федерации совместно с Ташкентским педиатрическим медицинским институтом, Российским государственным медицинским университетом имени Н. И. Пирогова и Обществом неврологов Узбекистана.

Гости форума - ведущие ученые России, Украины и Узбекистана, молодые ученые и врачи-невропатологи - обсудили вопросы лечения и диагностики профильных заболеваний, современные аспекты борьбы с трудновывяемыми неврологическими патологиями.

Выступившие отметили, что в последнее время возросло количество заболеваний головного мозга и неврологических болезней. Это требует от медицинского сообщества активных действий, в частности, в области обмена практикой с ведущими иностранными специалистами.

Форум, прошедший в духе высокого профессионализма, послужил площадкой для обогащения знаний и обмену опытом для молодых врачей-невропатологов.

Саян Медетов.

Каракалпакстан.

Что? Где? Когда?

Вопросы подбора и назначения судей

Как отметил Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев, юристы, не знающие в совершенстве свою сферу, не обладающие профессиональными навыками и жизненным опытом, высокими морально-нравственными качествами, никогда не должны быть назначены на должность судьи. Справедливость и духовность являются взаимосвязанными понятиями. Там, где отсутствует духовность, не может быть справедливости.

На основе именно таких требований ведет свою деятельность Высший судейский совет Республики Узбекистан, образованный в том числе в целях подбора кандидатов и назначения на должности судей.

Об этом говорилось на прошедшем в столице видеоселекторном совещании, посвященном подведению итогов работы Высшей квалификационной коллегии судей и квалификационных коллегий судей за прошедший период 2017 года, имеющимся в сфере проблем и задач на перспективу.

На мероприятии, в котором принял участие судья Верховного суда Республики Узбекистан, председатели, члены и секретари Высшей квалификационной коллегии судей, а также квалификационных коллегий судей, основное внимание было уделено обеспечению исполнения задач, поставленных Президентом нашей страны на состоявшемся 13 июня 2017 года встрече с работниками судейской системы.

Председатель Высшего судейского совета М. Усмонов и другие отметили, что меры, направленные на обеспечение подлинной независимости судебных органов, способствуют обеспечению интересов нашего народа.

Кандидаты на должность судей отбираются из числа самых квалифицированных и ответственных специалистов. При назначении судьи на последующий срок анализируется его работа по вынесенным справедливым и законным судебным решениям, правильности заключения на основе внимательного, объективного и беспристрастного изучения доводов сторон судебного разбирательства. При этом также принимаются во внимание мнение жителей территории, где ведет свою деятельность судья, в частности, людей, обратившихся в суд, и широкой общественности.

Председатели судов представляют инфор-

мацию о своей деятельности в местные Кенгаши народных депутатов. Выдаваемые Кенгаши характеристики служат основным документом для Высшего судейского совета при оценке деятельности судей.

На совещании заслушаны отчеты Высшей квалификационной коллегии судей и квалификационных коллегий судей. Обсуждены недостатки, допущенные при изучении кандидатур, рекомендуемых для включения в резерв кандидатов, впервые назначаемых на должности судей, подвергнута критике пассивность в осуществлении контроля за соблюдением судейской присяги и правил этического поведения судей. Определены соответствующие меры по назначению квалификационных коллегий судей на должности судей восторженными опытными, квалифицированными, обладающими безупречной репутацией кандидатов на основе альтернативности, повышению знания и навыков судей, привлечению широкой общественности к реализации этих задач.

Подчеркивалась необходимость строгого соблюдения требований утвержденных положений о квалификационных коллегиях судей, о критериях включения в резерв кандидатов в судьи, об учете деятельности судей на последнем месте работы и мнения широкой общественности при назначении (избрании) их на следующий срок, об оценке деятельности судей на основе характеристики местных Кенгашей, дальнейшего повышения ответственности председателей квалификационных коллегий судей за контроль соблюдения судьями этического кодекса.

На совещании были определены дальнейшие задачи квалификационных коллегий судей.
Н. Абдураимова.
Корр. УзА.

Реклама

ГП Центр «Узэроавиация»
НАК «Узбекистон хаво йуллари»
проводит конкурсный отбор по приобретению маршрутизаторов Cisco

1. Форма торгов – конкурсные торги.
2. Заказчик – ГП Центр «Узэроавиация» НАК «Узбекистон хаво йуллари».
3. Предмет конкурсного отбора: поставка маршрутизаторов Cisco ISR 4431 в комплекте с модулем голосовых интерфейсов NIM-4E/M - четыре комплекта.
4. Требования к поставщику оборудования: в конкурсе могут принять участие как отечественные, так и иностранные фирмы и организации – производители (поставщики), выполнившие предъявляемые условия в конкурсе, имеющие опыт поставок соответствующих объемов закупаемой на конкурсной основе продукции.

Коммерческое предложение должно быть представлено на русском языке, на фирменном бланке организации, подписано руководителем компании и скреплено печатью.

Коммерческое предложение необходимо представить по e-mail: rts.tas@uzairways.com, uzbatc@gmail.com или факсу (+998 71) 140-27-31. Оригинал коммерческого предложения высылается по адресу: Республика Узбекистан, 100167, г. Ташкент, ул. Локомотивная, 13.

Контактное лицо – Алижан Рустамович Ахмедов. Телефон (+998 71) 140-27-48.

Срок приема коммерческих предложений - 30 дней со дня опубликования объявления.

ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!

В соответствии со статьями 272 и 287 Налогового кодекса Республики Узбекистан плательщиками налога на имущество и земельного налога являются физические лица и дехканские хозяйства, имеющие в собственности налогооблагаемое имущество и земельные участки.

Уплата налога на имущество и земельного налога с физических лиц за налоговый период производится до 15 октября отчетного года.

В случае несвоевременной уплаты налога за каждый день просрочки начиная со следующего дня после установленного срока уплаты по день уплаты включительно начисляется пеня в размере, установленном законодательством. Меры принудительного взыскания налоговой задолженности применяются к физическим лицам в судебном порядке.

В связи с этим не забудьте до 15 октября оплатить налог на имущество и земельный налог!

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАЛОГОВЫЙ КОМИТЕТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Реклама

Приглашение к участию в международных тендерных торгах № 507-21-17/15 «Закупка ИИИ для лечения гидроцефалии»

Министерство здравоохранения Республики Узбекистан в лице рабочего органа РВЭГП "O'zmedeksport" объявляет международные тендерные торги по отбору поставщиков/продавцов на поставку расходных материалов для гемодиализа учреждениям Министерства здравоохранения Республики Узбекистан и приглашает правомочные фирмы представить свои запечатанные тендерные предложения на поставку:

№ лота	Наименование товара	Кол-во	Максимальная цена приобретаемого товара в долларах США на условиях поставки DAP Ташкент	Сумма гарантии (задатка) тендерного предложения в долларах США
1	Система нейрохирургическая имплантируемая шунтирующая:			2 172
	• низкого давления	30	18 000	
	• среднего давления	95	57 000	
	• высокого давления	56	33 600	
ВСЕГО:		181	108 600	

Предполагаемые условия поставки - DAP Ташкент, в течение 90 дней после открытия LC

Полный комплект документации для торгов может быть приобретен всеми заинтересованными участниками торгов после того, как они направят заявку/гарантийное письмо о соответствии квалификационным требованиям по нижеуказанному адресу, а также оплатят невозмещаемый комиссионный сбор в размере **300 долларов США** (включая НДС). Местные участники тендерных торгов, а также иностранные участники, имеющие аккредитованные представительства в Республике Узбекистан, оплачивают стоимость тендерных документов в узбекских суммах по курсу, зафиксированному Центральным банком Республики Узбекистан на день оплаты.

Документы будут распространяться с **26 сентября 2017 года**.

Тендерные предложения должны быть доставлены до **13.00 (время ташкентское) 31 октября 2017 года** по адресу: РВЭГП "O'zmedeksport", Республика Узбекистан, 100007, г. Ташкент, ул. Мирзо Улугбека, 32 Б. Телефон (+998 71) 268-03-24. Факс (+998 71) 268-36-01. E-mail: uzmedexport.uz@gmail.com, uzmed.safaev@gmail.com

В тендерных торгах могут принимать участие все юридические лица независимо от формы собственности, иностранные и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса. Для отечественных производителей действуют предусмотренные законодательством ценовые преференции.

14-558

Приглашение к участию в международных тендерных торгах № 507-21-17/13 «Закупка инсулиновых помп и расходных материалов»

Министерство здравоохранения Республики Узбекистан в лице рабочего органа РВЭГП "O'zmedeksport" объявляет международные тендерные торги на закупку инсулиновых помп и расходных материалов и приглашает правомочные фирмы представить свои запечатанные тендерные предложения на поставку:

№ лотов	Наименование товара	Кол-во шт.	Максимальная цена приобретаемого товара в долларах США на условиях поставки DAP Ташкент	Сумма гарантии (задатка) конкурсного предложения в долларах США
1	Инсулиновая помпа	44		
2	Набор инфузионный (1 упак./ 10 шт.)	528	167 038,08	3 340,76
3	Инсулиновый резервуар	528		

Предполагаемые условия поставки - DAP Ташкент, в течение 90 дней после открытия аккредитива

Полный комплект документации для торгов может быть приобретен всеми заинтересованными участниками торгов после того, как они направят заявку/гарантийное письмо о соответствии квалификационным требованиям по нижеуказанному адресу, а также оплатят невозмещаемый комиссионный сбор в размере **300 долларов США** (включая НДС). Местные участники тендерных торгов, а также иностранные участники, имеющие аккредитованные представительства в Республике Узбекистан, оплачивают стоимость тендерных документов в узбекских суммах по курсу, зафиксированному Центральным банком Республики Узбекистан на день оплаты.

Документы будут распространяться с **26 сентября 2017 года**.

Тендерные предложения должны быть доставлены до **13.00 (время ташкентское) 31 октября 2017 года** по адресу: РВЭГП "O'zmedeksport", Республика Узбекистан, 100007, г. Ташкент, ул. Мирзо Улугбека, 32 Б. Телефон (+998 71) 268-03-24. Факс (+998 71) 268-36-01. E-mail: uzmedexport.uz@gmail.com, uzmed.safaev@gmail.com

В тендерных торгах могут принимать участие все юридические лица независимо от формы собственности, иностранные и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса. Для отечественных производителей действуют предусмотренные законодательством ценовые преференции.

14-558

Приглашение к участию в международной конкурсной закупке № 507-2К-17/14 «Закупка расходных материалов для гемодиализа»

Министерство здравоохранения Республики Узбекистан в лице рабочего органа РВЭГП "O'zmedeksport" объявляет международную конкурсную закупку диагностических средств и приглашает правомочные фирмы представить свои конкурсные предложения на поставку:

№	Наименование	Всего, кол-во ед. (шт.)	Бюджет закупки (в евро)
1	Диализаторы 0,2-0,5 м ²	100	900
2	Диализаторы 0,6-0,8 м ²	500	4 500
3	Универсальные кровопроводящие магистрали для детей	600	2 550
4	Артериальная фистульная игла 17G	600	270
5	Венозная фистульная игла 17G	600	270
6	Двухпросветный катетер	632	32 864
7	Дезинфектант - лимонная кислота 50% (1канистра/10 литров)	300	18 000
ВСЕГО:			59 354

Предложения должны быть представлены в конверте в запечатанном виде или по факсу или электронной почте до **13.00 (время ташкентское) 31 октября 2017 года** по адресу: РВЭГП "O'zmedeksport", Республика Узбекистан, 100007, г. Ташкент, ул. Мирзо Улугбека, 32 Б.

Телефоны: (+998 71) 268-03-24, 268-25-44. Факс (+998 71) 268-36-01.

E-mail: office@uzmedexport.uz; uzmed.safaev@gmail.com, pulatov_sarvar@mail.ru

Конкурсные предложения будут вскрываться в присутствии представителей участников торгов, которые пожелают принять в этом участие, в **13.00 (время ташкентское) 31 октября 2017 года** по адресу: РВЭГП "O'zmedeksport", Республика Узбекистан, 100007, г. Ташкент, ул. Мирзо Улугбека, 32 Б.

В закупке могут принимать участие все юридические лица независимо от формы собственности, иностранные и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса. Для отечественных производителей действуют предусмотренные законодательством ценовые преференции.

Условия оплаты: безотзывный аккредитив (LC).

Условия поставки: DAP Ташкент, 90 дней.

Условием поставки также является обязательство предварительной регистрации диагностического средства поставщика в Главном управлении по контролю качества лекарственных средств и медицинской техники МЗ РУз.

Полный текст конкурсной документации размещен на сайте www.uzmedexport.uz в разделе «Приглашение к международной конкурсной закупке № 507-2К-17/14 «Закупка расходных материалов для гемодиализа»».

14-558

Приглашение к участию в международных тендерных торгах № 507-21-17/10 «Закупка расходных материалов для гемодиализа»

Министерство здравоохранения Республики Узбекистан в лице рабочего органа РВЭГП "O'zmedeksport" объявляет международные тендерные торги по отбору поставщиков/продавцов на поставку расходных материалов для гемодиализа учреждениям Министерства здравоохранения Республики Узбекистан и приглашает правомочные фирмы представить свои запечатанные тендерные предложения на поставку:

№ лотов	Предмет тендера	Наименование товара	Кол-во	Максимальная цена приобретаемого товара в евро на условиях поставки DAP Ташкент	Сумма гарантии (задатка) конкурсного предложения в евро
1	Сухие бикарбонатные концентраты	Сухой гранулированный кислотный бикарбонатный концентрат (1 коробка/ 100 литров готового раствора)	11 567 коробок	912 491,08	18 250
		Сухой гранулированный основной бикарбонатный концентрат (1 коробка/ 100 литров готового раствора)	12 724 коробки		
2	Дезинфектант «Цитростерил»	Дезинфектант «Цитростерил» (1 канистра / 5 литров)	3 239 канистр	100 409	2 008

Итого максимальная цена закупки по всем лотам: **1 012 900,08** **20 258**

Предполагаемые условия поставки - DAP Ташкент, в течение 90 дней после открытия LC

Полный комплект документации для торгов может быть приобретен всеми заинтересованными участниками торгов после того, как они направят заявку/гарантийное письмо о соответствии квалификационным требованиям по нижеуказанному адресу, а также оплатят невозмещаемый комиссионный сбор в размере **300 долларов США** (включая НДС). Местные участники тендерных торгов, а также иностранные участники, имеющие аккредитованные представительства в Республике Узбекистан, оплачивают стоимость тендерных документов в узбекских суммах по курсу, зафиксированному Центральным банком Республики Узбекистан на день оплаты.

Документы будут распространяться с **26 сентября 2017 года**.

Тендерные предложения должны быть доставлены до **13.00 (время ташкентское) 31 октября 2017 года** по адресу: РВЭГП "O'zmedeksport", Республика Узбекистан, 100007, г. Ташкент, ул. Мирзо Улугбека, 32 Б. Телефон (+998 71) 268-03-24. Факс (+998 71) 268-36-01. E-mail: uzmedexport.uz@gmail.com, uzmed.safaev@gmail.com, pulatov_sarvar@mail.ru

В тендерных торгах могут принимать участие все юридические лица независимо от формы собственности, иностранные и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса. Для отечественных производителей действуют предусмотренные законодательством ценовые преференции.

14-558

Министерство здравоохранения Республики Узбекистан в лице рабочего органа РВЭГП "O'zmedeksport" объявляет о продлении сроков подачи документов по международным тендерным торгам МТТ № 507-21-17/5 «Закупка медицинского оборудования для оснащения региональных филиалов медицинских центров экстренной медицинской помощи и урологии в г. Бухаре»

Срок подачи документов продлен до **13.00 (время ташкентское) 17 октября 2017 года**.

Дополнительную информацию и приглашение на участие можно получить по адресу: РВЭГП "O'zmedeksport", Республика Узбекистан, 100007, г. Ташкент, ул. Мирзо Улугбека, 32 Б.

Телефоны: (+998 71) 268-03-24, 268-25-44. Факс (+998 71) 268-36-01.

E-mail: uzmed.safaev@gmail.com, uzmed.uz@mail.ru

Сайт: <http://www.uzmedexport.uz>

14-558

ПРАВДА ВОСТОКА
Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан
И.о. зам. главного редактора Б.К. Атаджанов

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбугчидаш, 32. Отдел писем: тел. 233-05-18, факс 233-56-33. Адрес в интернете: www.pv.uz E-mail: pvinfo@bk.ru

Бухара (0365) 223-14-00
Карши (0590) 722-55-45
Навои (0436) 224-28-43
Наманган (0369) 233-24-47
Нукус (0361) 224-20-46
Ташкент (0371) 233-05-18
Ташкентская область (99898) 128-64-11
Ургенч (0597) 792-00-02

Дежурный редактор - Б. Атаджанов
Корректор - Л. Аббасова
Джураев - Э. Синотова
Дизайн и верстка - Х. Алиев

Министерство здравоохранения Республики Узбекистан в лице рабочего органа РВЭГП "O'zmedeksport" объявляет о продлении сроков подачи документов по международным тендерным торгам МТТ № 507-21-17/9 «Закупка ПЦР-реагентов для количественного определения РНК ВИЧ-1»

Срок подачи документов продлен до **13.00 (время ташкентское) 17 октября 2017 года**.

Дополнительную информацию и приглашение на участие можно получить по адресу: РВЭГП "O'zmedeksport", Республика Узбекистан, 100007, г. Ташкент, ул. Мирзо Улугбека, 32 Б.

Телефоны: (+998 71) 268-03-24, 268-25-44. Факс (+998 71) 268-36-01.

E-mail: pulatov_sarvar@mail.ru, uzmed.uz@mail.ru

Сайт: <http://www.uzmedexport.uz>

14-558

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.
Тел.: (371) 233-57-15, 233-70-98 (тел./факс), вн.53-13.
Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.
Цена договорная.

Не нарушая традиций

■ На кортах Республиканской теннисной школы олимпийского резерва началась неделя большого тенниса - международный женский турнир "Ташкент опен".

Открытый чемпионат Ташкента - один из самых "опытных" в серии WTA-тура, считает супервайзер Кристина Ромеро (Мексика). - Организовывается уже девятнадцатый год и неизменно входит в топ лучших в мире. За это время "Ташкент опен", как говорится, "оброс" оригинальными традициями, что заметно отличает от других. В рамках соревнований профессионалов проводятся Дни детей, на которых мастер-классы демонстрируют сильнейшие теннисистки. Они же вручают сувениры и подарки начинающим мальчишкам и девчонкам. С нетерпением ждут выхода на корты наши ветераны и представители дипмиссий, иностранных компаний, фирм и совместных предприятий, для которых традиционно организовывается VIP-турнир. Но главный козырь - гостеприимство узбекистанцев. Радушие к участникам проявляют как рядовые горожане, встречающиеся на улицах, так и официальные лица и организаторы. Это особенно важно для теннисисток, жизнь которых проходит в разъездах, на чужбине. Поэтому они особо ценят внимание, проявленное к ним.

Примечателен нынешний тур тем, что оспаривать призовой фонд в 250 тысяч долларов и рейтинговые очки WTA приехали сразу четыре игрока, которые в разные годы завоевывали титулы чемпионки Ташкента. Это французка Полин Пармантье (2007 год), румынка Ирина Камелия Бегу, завоевавшая первое место пять лет назад, Нао Хибино из Японии (2015) и финалистка минувшего сезона, а также прошлогодняя героиня Кристина Глишкова (Чехия). Велика вероятность того, что кто-то из них сможет нарушить традицию "Ташкент опен". Пока еще никому не удалось дважды стать сильнейшей в столице нашей республики.

Впрочем, в числе соискателей главной награды и известная россиянка Вера Звонарева, быстро набирающая быструю спортивную форму. Она уверенно сыграла в квалификационном раунде и вошла в основную сетку участниц.

Получили специальное приглашение сыграть среди 32-х профессионалов три наши землячки. В первом круге Нигина Абдураимова встретится с Куруми Нара (Япония), Акуль Аминурадова - с Катериной Козловой (Украина), а Сабина Шарипова - со Стефанией Фегеле (Швейцария). Заметим, соперницы уже не раз приезжали в Ташкент, и для них, как признаются они, наши корты стали родными.

Одна из неожиданностей в том, что увидят болельщики и Ироду Туляганову, которая выступит в парном разряде вместе с Кристиной Вилушковой. Среди фаворитов значится дуэт Абдураимова-Аминурадова. Испытает свои силы самая юная пара "Ташкент опен" - четырнадцатилетние Олеся Ким и Севил Юлдашева. На старте им предстоит серьезный экзамен в матче с россиянками Анной Капинской и Евгенией Родиной.

Пощатнувшийся трон

■ Чемпионат Узбекистана по футболу. Высшая лига. Двадцать второй тур. "Локомотив" - "Пахтакор" - 0:1, "Динамо" - "Бунёдкор" - 0:2, "Шуртан" - "Навбахор" - 3:3, "Машъал" - "Бухоро" - 1:1, "Металлург" - "Коканд-1912" - 3:0, "Нефчи" - "Согдиана" - 1:1, "Кизилкум" - "Олмалик" - 2:2, "Обод" - "Насаф" - 0:6.

Пощатнулся трон под действующим чемпионом - "Локомотивом". По гамбургскому счету железнодорожники потерпели второе поражение подряд. В предыдущем матче с "Насафом" они потеряли очки из-за неправильно выбранной тактики тренерского штаба. Наставники ташкентцев полагались только на более высокий класс своих подопечных. А в поединке с "Пахтакором", напомнимшем рукопашный бой без правил, у "Локомотива" не оказалось забивающего игрока в отсутствие бомбардира чемпионата Марата Бикмаева. Имев преимущество, особенно во втором тайме, хозяева поля не смогли использовать выгодные моменты. Уже подуставшим пахтакорцам под занавес встречи улыбнулась удача. Единственный гол принес им победу и надежду побороться за медали высшей пробы.

Сегодня "Локомотив" в гостях проведет встречу пропущенного тура с "Олмаликом". Если вновь потерпит неудачу, то еще более возрастет интрига за первое место, так как и "Пахтакор", и "Насаф" тоже сыграют свои запасные матчи соответственно с "Машъалом" и "Согдианой".

Кажется, выпадает из обоймы претендентов на призы "Коканд-1912". Клуб, считающийся открытием нынешнего сезона, в последних трех турах записал в актив лишь одно очко. А вот "Машъал" во втором туре потерял очки лишь в игре с "Кизилкумом", в остальных поединках одержал победы и записал в актив 13 баллов из пятнадцати возможных.

Аутсайдеры прежние - "Нефчи" и "Обод". Хотя еще осталось восемь матчей до завершения чемпионата, но вряд ли этим командам удастся выбраться со dna турнирной таблицы.

Положение команд после двадцати второго тура	Клубы	В	Н	П	М	О
1.	"Локомотив"	14	3	4	44:15	45
2.	"Насаф"	12	2	7	36:16	38
3.	"Пахтакор"	11	5	5	33:21	38
4.	"Бухоро"	11	5	6	34:26	38
5.	"Бунёдкор"	10	8	4	27:19	38
6.	"Машъал"	9	7	5	28:18	34
7.	"Коканд-1912"	9	3	6	30:30	34
8.	"Навбахор"	8	9	5	29:28	33
9.	"Олмалик"	8	8	5	18:12	32
10.	"Металлург"	9	2	11	30:27	29
11.	"Кизилкум"	6	9	7	27:29	27
12.	"Согдиана"	6	5	10	26:36	23
13.	"Динамо"	5	6	11	18:25	22
14.	"Шуртан"	6	2	14	19:34	20
15.	"Нефчи"	2	8	12	17:41	14
16.	"Обод"	2	1	17	14:49	9

Тимур Низаев.
Обозреватель "Правды Востока".